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絵を見て考えましょう  

① ノート１冊
さつ

、消しゴム１個の値段
ね だ ん

はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ ◇ ◇ ◇ ◇ s a k u s a k u 消 去 算 練 習 プ リ ン ト ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

基本のきほん１ 

消去算とは 

① 問題文より２種類(以上)のモノを取り出して図や式に直します。 

 ② 一方のモノを消してもう一方を求めます。 

 ③ すぐに一方を消せない問題も、図や式を操作
そ う さ

して答えを求めます。 

１５０円 

 
ノート１冊と消しゴム１個で１５０円 

２００円 

 
ノート１冊と消しゴム２個で２００円 

答え  ノート １００ 円 消しゴム ５０ 円  

ノ  け  

ノ  け  け  

差は？ 

１５０円 

２００円 

５０円 け   消しゴム１個で５０円 

ノ  け  １５０円 
５０円 

１５０－５０＝１００  ノートは１００円 

【例の図を参考に考えましょう】 
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② ノート１冊、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ ノート１冊、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１８０円 

 ノート１冊と消しゴム１個で１８０円 

２４０円 
 ノート１冊と消しゴム２個で２４０円 

答え  ノート １２０ 円 消しゴム ６０ 円  

ノ  

差は？ 

１８０円 

２４０円 

６０円  消しゴム１個で６０円 

ノ  け  １８０円 
６０円 

１８０－６０＝１２０  ノートは１２０円 

 ノート１冊と消しゴム１個で１３０円 

 ノート１冊と消しゴム２個で１６０円 

答え  ノート １００ 円 消しゴム ３０ 円  

ノ  け  １３０円 

３０円 

１３０－３０＝１００ 

１３０円 

１６０円 

け  

ノ  け  け  

ノ  

差は？ 

１３０円 

１６０円 

３０円 
 消しゴム１個で３０円 

け  

ノ  け  け  

 ノートは１００円 

け  

け  

【例の図を参考に考えましょう】 

【例の図を参考に考えましょう】 
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④ ノート１冊、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ ノート１冊、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２３０円 

 ノート２冊と消しゴム１個で２３０円 

２６０円 

 ノート２冊と消しゴム２個で２６０円 

答え  ノート １００ 円 消しゴム ３０ 円  

ノ  

差は？ 

２３０円 

２６０円 

３０円  消しゴム１個で３０円 

２３０円 
３０円 

２３０－３０＝２００ 

け  

ノ  け  け  

ノ  

ノ  

ノ  け  ノ  

２００÷２＝１００  ノート１冊は８５円 

２９０円 

 ノート２冊と消しゴム１個で２９０円 

３４０円 

 ノート２冊と消しゴム２個で３４０円 

答え  ノート １２０ 円 消しゴム ５０ 円  

ノ  

差は？ 

２９０円 

３４０円 

５０円  消しゴム１個で５０円 

２９０円 
５０円 

２９０－５０＝２４０ 

け  

ノ  け  け  

ノ  

ノ  

ノ  け  ノ  

２４０÷２＝１２０  ノート１冊は１２０円 

け  

け  
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⑥ ノート１冊、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３６０円 

 ノート１冊と消しゴム３個で３６０円 

５００円 
 ノート１冊と消しゴム５個で５００円 

答え  ノート １５０ 円 消しゴム ７０ 円  

ノ  

差は？ 

３６０円 

５００円 

１４０円  消しゴム２個で１４０円 

３６０円 

７０×３＝２１０ 

け  

ノ  け  け  

ノ  け  

３６０－２１０＝１５０  ノート１冊は１５０円 

け  

け  

け  

け  け  

け  け  

１４０÷２＝７０  消しゴム１個で７０円 

７０円 

 消しゴム３個で２１０円 

【式】 

け  け  

５００－３６０＝１４０ 

１４０÷２＝７０(消しゴム１個) 

７０×３＝２１０ 

３６０－２１０＝１５０(ノート１冊) 

【例の図を参考に考えましょう】 
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⑦ノート１冊、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３７０円 

 ノート１冊と消しゴム３個で３７０円 

５３０円 
 ノート１冊と消しゴム５個で５３０円 

答え  ノート １３０ 円 消しゴム ８０ 円  

ノ  

差は？ 

３７０円 

５３０円 

１６０円  消しゴム２個で１６０円 

３７０円 

８０×３＝２４０ 

け  

ノ  け  け  

ノ  け  

３７０－２４０＝１３０  ノート１冊は１３０円 

け  

け  

け  

け  け  

け  け  

１６０÷２＝８０  消しゴム１個で８０円 

８０円 

 消しゴム３個で２４０円 

【式】 

け  け  

５３０－３７０＝１６０ 

１６０÷２＝８０(消しゴム１個) 

８０×３＝２４０ 

３７０－２４０＝１３０(ノート１冊) 
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⑧ かご１つ、りんご１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７８０円 

 かご１つとりんご４個で７８０円 

１１４０円 
 かご１つとりんご７個で１１４０円 

答え  かご ３００ 円 りんご １２０ 円  

か  

差は？ 

７８０円 

１１４０円 

３６０円 
 

りんご３個で 

３６０円 

７８０円 

１２０×４＝４８０ 

り  

７８０－４８０＝３００  かご１つは３００円 

り  り  

３６０÷３＝１２０  りんご１個で１２０円 

１２０円 

 りんご４個で４８０円 

【式】 

１１４０‐７８０＝３６０ 

３６０÷３＝１２０(りんご１個) 

１２０×４＝４８０ 

７８０－４８０＝３００(かご１つ) 

り  

か  り  り  り  り  り  り  り  

り  り  り  

か  り  り  り  り  

【例の図を参考に考えましょう】 
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⑨ かご１つ、りんご１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６４０円 

 かご１つとりんご３個で６４０円 

１１４０円 
 かご１つとりんご７個で１１６０円 

答え  かご ２５０ 円 りんご １３０ 円  

か  

差は？ 

６４０円 

１１６０円 

５２０円 
 

りんご４個で 

５２０円 

６４０円 

１３０×３＝３９０ 

り  

６４０－３９０＝２５０  かご１つは２５０円 

り  り  

５２０÷４＝１３０  りんご１個で１３０円 

１３０円 

 りんご３個で３９０円 

【式】 

１１６０‐６４０＝５２０ 

５２０÷４＝１３０(りんご１個) 

１３０×３＝３９０ 

６４０－３９０＝２５０(かご１つ) 

か  り  り  り  り  り  り  り  

り  り  り  

か  り  り  り  

り  
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絵を見て考えましょう  

⑩の１ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段
ね だ ん

はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【線分図を書いて考えます】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム１個で１１０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

５０円高い 

 

答え  えんぴつ ８０ 円 消しゴム ３０ 円  

え  

け  

１１０円 

１１０＋５０＝１６０ 

１６０÷２＝８０(えんぴつ１本) 

８０－５０＝３０(消しゴム１個) 

和と差が分かっているので和差算として解
と

けます。 

まず、線分図を書きます。 

えんぴつ、消しゴム、どちらかにそろえて答えを出します。 

＋  50 円＝  

５０円 

差 

和 

１１０＋５０＝１６０ 
 今回はえんぴつにそろえています 

１６０÷２＝８０ 
 えんぴつ１本で８０円 

８０－５０＝３０ 
 消しゴム１個で３０円 

【式】 
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絵を見て考えましょう  

⑩の２ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段
ね だ ん

はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

え  

１１０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム１個で１１０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

５０円高い 

 

答え  えんぴつ ８０ 円 消しゴム ３０ 円  

１１０－５０＝６０ 

６０÷２＝３０(消しゴム１個) 

３０＋５０＝８０(えんぴつ１本) 

＋  50 円  

【式】 

け  １１０円 

 消しゴム２個は６０円 

３０＋５０＝８０  えんぴつ１本は８０円 

【例の図を参考に考えましょう】 

＝ 

け  

１１０－５０＝６０ 

＝  

＝ １１０円－５０円 
×２ 

け  ５０円 

 えんぴつ１本を消しゴム１個と５０円におきかえます。 

け  ＝ ６０円÷２ 

 消しゴム１個は３０円 
６０÷２＝３０ 

＝ ３０円 
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⑪ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪の２ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１６０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム１個で１６０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

６０円高い 

 

答え  えんぴつ １１０ 円 消しゴム ５０ 円  

１６０＋６０＝２２０ 

２２０÷２＝１１０(えんぴつ１本) 

１１０－６０＝５０(消しゴム１個) 

＋  60 円＝  

【式】 

け  １６０円 

【参考図】 

＝ 

＝ １６０円－６０円 ×２ 

え  け  60円  

えんぴつ１本を 

消しゴム１個と 

６０円におきかえます。 

＝ ５０円 

け  

け  

１６０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム１個で１６０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

６０円高い 

 

答え  えんぴつ １１０ 円 消しゴム ５０ 円  

え  

け  

１６０円 

１６０＋６０＝２２０ 

２２０÷２＝１１０(えんぴつ１本) 

１１０－６０＝５０(消しゴム１個) 

＋  60 円＝  

６０円 

差 

和 

【式】 

【線分図】 
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⑫の１ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫の２ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２０円 
 

えんぴつ１本と消しゴム１個で１２０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

４０円高い 

 

答え  えんぴつ ８０ 円 消しゴム ４０ 円  

え  

け  

１２０円 

１２０＋４０＝１６０ 

１６０÷２＝８０(えんぴつ１本) 

８０－４０＝４０(消しゴム１個) 

＋  40 円＝  

４０円 

差 

和 

【線分図】 

【式】 

１２０円 
 

えんぴつ１本と消しゴム１個で１２０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

４０円高い 

 

答え  えんぴつ ８０ 円 消しゴム ４０ 円  

１２０－４０＝８０ 

８０÷２＝４０(消しゴム１個) 

４０＋４０＝８０(えんぴつ１本) 

＋  40 円＝  差 

【式】 

け  １２０円 

【参考図】 

＝ 

＝ １２０円－４０円 ×２ 

え  け  40円  

えんぴつ１本を 

消しゴム１個と 

４０円におきかえます。 

＝ ４０円 

け  

け  
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⑬の１ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑬の２ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１６０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム２個で１６０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

４０円高い 

 

答え  えんぴつ ８０ 円 消しゴム ４０ 円  

え  

１６０円 

１６０－４０＝１２０ 

１２０÷３＝４０(消しゴム１個) 

４０＋４０＝８０(えんぴつ１本) 

＋  40 円＝  

４０円 

差 

和 

【線分図を書いて考えます】 

【式】 

け  

け  

１６０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム２個で１６０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

４０円高い 

 

答え  えんぴつ ８０ 円 消しゴム ４０ 円  

１６０－４０＝１２０ 

１２０÷３＝４０(消しゴム１個) 

４０＋４０＝８０(えんぴつ１本) 

＋  40 円＝  

【式】 

け  １６０円 

【例の図を参考に考えましょう】 

＝ 

＝ １６０円－４０円 ×３ 

え  け  40円  

えんぴつ１本を 

消しゴム１個と 

４０円におきかえます。 

＝ ４０円 

け  

け  

け  
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⑭の１ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭の２ えんぴつ１本、消しゴム１個の値段はいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２３０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム３個で２３０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

７０円高い 

 

答え  えんぴつ １１０ 円 消しゴム ４０ 円  

２３０－７０＝１６０ 

１６０÷４＝４０(消しゴム１個) 

４０＋７０＝１１０(えんぴつ１本) 

＋  70 円＝  差 

和 

【線分図】 

【式】 

え  

２３０円 

７０円 

け  

け  

け  

２３０円 

 
えんぴつ１本と消しゴム３個で２３０円 

 
えんぴつ１本は消しゴム１個より 

７０円高い 

 

答え  えんぴつ １１０ 円 消しゴム ４０ 円  

２３０－７０＝１６０ 

１６０÷４＝４０(消しゴム１個) 

４０＋７０＝１１０(えんぴつ１本) 

＋  70 円＝  

【式】 

け  ２３０円 

【例の図を参考に考えましょう】 

＝ 

＝ ２３０円－７０円 ×４ 

え  け  70円  

えんぴつ１本を 

消しゴム１個と 

７０円におきかえます。 

＝ ４０ 

け  

け  

け  け  
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基 本 問 題 １ 

① ノート１冊
さつ

と消しゴム１個を買うと２１０円です。 

これと同じノート１冊と消しゴム２個を買うと２７０円になります。 

ノート１冊、消しゴム１個の値段
ね だ ん

はそれぞれいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② ノート１冊と消しゴム１個を買うと１７０円です。 

これと同じノート１冊と消しゴム２個を買うと２２０円になります。 

ノート１冊、消しゴム１個の値段はそれぞれいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【式】 

２７０－２１０＝６０(消しゴム１個) 

２１０－６０＝１５０(ノート１冊) 

答え  ノート １５０ 円 消しゴム ６０ 円  

【式】 
２２０－１７０＝５０(消しゴム１個) 

１７０－５０＝１２０(ノート１冊) 

【例図】 

答え  ノート １２０ 円 消しゴム ５０ 円  

ノ  

差は？ 

１７０円 

２２０円 

５０円 
 消しゴム１個で５０円 

け  

ノ  け  け  

け  

50円 

【例図】 

ノ  

差 

２１０円 

２７０円 

６０円 

け  

ノ  け  け  

け  

60円 

 消しゴム１個で６０円 
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③ ノート１冊と消しゴム２個を買うと１９０円です。 

これと同じノート１冊と消しゴム３個を買うと２３０円になります。 

ノート１冊、消しゴム１個の値段はそれぞれいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ ノート１冊と消しゴム１個を買うと１６０円です。 

これと同じノート１冊と消しゴム４個を買うと２２０円になります。 

ノート１冊、消しゴム１個の値段はそれぞれいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２０－１６０＝６０ 

６０÷３＝２０(消しゴム１個) 

１６０－２０＝１４０(ノート１冊) 

２０円 

【式】 ２３０－１９０＝４０(消しゴム１個) 

４０×２＝８０ 

１９０－８０＝１１０(ノート１冊) 

【例図】 

答え  ノート １１０ 円 消しゴム ４０ 円  

ノ  

差は？ 

１９０円 

２３０円 

４０円 
 消しゴム１個で４０円 

け  

ノ  け  

け  

け  

【式】 

答え  ノート １４０ 円 消しゴム ２０ 円  

ノ  

差は？ 

１６０円 

２２０円 

６０円 

 
消しゴム３個で６０円 

消しゴム１個は２０円 

け  

ノ  け  け  

け  

【例図】 

け  け  

け  

け  

け  

け  

40円 

20円 

け  
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⑤ りんご３個をかごにつめてもらったら、かご代を入れて５００円でした。 

りんごを１個増やすと６００円になるそうです。 

りんご１個とかご１つの値段はそれぞれいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ りんご４個をかごにつめてもらったら、かご代を入れて９００円でした。 

りんごを２個増やすと１２００円になるそうです。 

りんご１個とかご１つの値段はそれぞれいくらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【式】 ６００－５００＝１００(りんご１個) 

１００×３＝３００ 

５００－３００＝２００(かご１つ) 

【例図】 

答え  りんご １００ 円 かご ２００ 円  

か  

差は？ 

５００円 

６００円 

１００円 
 

りんご１個で 

１００円 

り  り  り  

か  り  り  り  り  

り  

【式】 
１２００－９００＝３００ 

３００÷２＝１５０(りんご１個) 

１５０×４＝６００ 

９００－６００＝３００(かご１つ) 

【例図】 

答え  りんご １５０ 円 かご ３００ 円  

か  

差は？ 

９００円 

１２００円 

３００円  

りんご２個で 

３００円 

りんご１個は 

１５０円 

り  り  り  

か  り  り  り  り  

り  

り  

り  り  

り  

100円 

150円 

１５０円 り  
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⑦の１ えんぴつ１本と消しゴム１個の代金は１２０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム１個の

代金より６０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦の２ えんぴつ１本と消しゴム１個の代金は１２０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム１個の

代金より６０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【式】 

１２０－６０＝６０ 

６０÷２＝３０(消しゴム１個) 

３０＋６０＝９０(えんぴつ１本) 

【線分図】 

答え  えんぴつ ９０ 円 消しゴム ３０ 円  

え  

け  

１２０円 

６０円 

１２０＋６０＝１８０ 

１８０÷２＝９０(えんぴつ１本) 

９０－６０＝３０(消しゴム１個) 

答え  えんぴつ ９０ 円 消しゴム ３０ 円  

１２０－６０＝６０ 

６０÷２＝３０(消しゴム１個) 

３０＋６０＝９０(えんぴつ１本) 

【式】 

け  １２０円 

【例図】 

＝ 

＝ １２０円－６０円 ×２ 

え  け  60円  

えんぴつ１本を 

消しゴム１個と 

６０円におきかえます。 

＝ ６０円 

け  

け  
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⑧の１ えんぴつ１本と消しゴム３個の代金は１９０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム１個の

代金より７０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ えんぴつ１本と消しゴム３個の代金は１９０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム１個の代金

より７０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【式】 

答え  えんぴつ １００ 円 消しゴム ３０ 円  

え  

け  

１９０円 

７０円 

１９０－７０＝１２０ 

１２０÷４＝３０(消しゴム１個) 

３０＋７０＝１００(えんぴつ１本) 

け  

【線分図】 

け  

【式】 

答え  えんぴつ １００ 円 消しゴム ３０ 円  

１９０－７０＝１２０ 

１２０÷４＝３０(消しゴム１個) 

３０＋７０＝１００(えんぴつ１本) 

け  １９０円 

【例図】 

＝ 

＝ １９０円－７０円 ×４ 

え  け  70円  

えんぴつ１本を 

消しゴム１個と 

70円におきかえます。 

＝ ３０円 

け  

け  

け  け  
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⑨の１ えんぴつ１本と消しゴム３個の代金は１３０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム１個の

代金より１０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨の２ えんぴつ１本と消しゴム３個の代金は１３０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム１個の

代金より１０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【式】 

答え  えんぴつ ４０ 円 消しゴム ３０ 円  

え  

け  

１３０円 

10円 

１３０－１０＝１２０ 

１２０÷４＝３０(消しゴム１個) 

３０＋１０＝４０(えんぴつ１本) 

け  

【線分図】 

け  

【式】 

答え  えんぴつ ４０ 円 消しゴム ３０ 円  

１３０－１０＝１２０ 

１２０÷４＝３０(消しゴム１個) 

３０＋１０＝４０(えんぴつ１本) 

け  １３０円 

【例図】 

＝ 

＝ １３０円－１０円 ×４ 

え  け  10円  

えんぴつ１本を 

消しゴム１個と 

10円におきかえます。 

＝ ３０円 

け  

け  

け  け  
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⑩の１ えんぴつ１本と消しゴム１個の代金は１２０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム２個の

代金より３０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩の２ えんぴつ１本と消しゴム１個の代金は１２０円で、えんぴつ１本の代金は消しゴム２個の

代金より３０円高いそうです。えんぴつ、消しゴムの代金はそれぞれいくらでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【線分図】 

【式】 
１２０－３０＝９０ 

９０÷３＝３０(消しゴム１個) 

３０×２＝６０(えんぴつ１本) 

答え  えんぴつ ６０ 円 消しゴム ３０ 円  

え  

け  

１２０円 

30円 １  

１  

１  １   
消しゴム１個の 

代金を  とする 

２  

【例図】 

【式】 
１２０－３０＝９０ 

９０÷３＝３０(消しゴム１個) 

３０×２＋３０＝９０(えんぴつ１本) 

答え  えんぴつ ６０ 円 消しゴム ３０ 円  

け  １２０円 ＝ 

＝ １２０円－３０円 ×３ 

え  け  30円  

えんぴつ１本を 

消しゴム２個と 

30円におきかえます。 

＝ ３０円 

け  

け  

け  


